
16 ª LEGISLATURA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 16 DE NOVEMBRO DE 2022

Às dezenove horas e trinta minutos do dia dezesseis de novembro do ano de dois mil e vinte
dois,  iniciou-se  a  Trigésima Oitava  Sessão  Ordinária,  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Elísio  Sgrott,  que após a  verificação do quórum regimental,  declarou
aberta  a  Trigésima  Oitava Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Primeiro  Secretário,  Vereador
Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 37ª Sessão Ordinária, da Segunda Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, realizada no dia sete de novembro do ano de dois
mil e vinte dois. Pela ordem, o Vereador Humberto Carlos dos Santos requereu a dispensa da
leitura  da  Ata.  Em discussão,  não  houve  oradores  e,  em votação,  o  requerimento  verbal
formulado  pelo  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos foi  aprovado.  Na  sequência,  o
Presidente  colocou  em votação  a  Ata  da  Trigésima  Sétima  Sessão  Ordinária  da  Segunda
Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando
continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande
Expediente, sendo estas: Expedientes do Executivo Municipal: Expedientes do Legislativo
Municipal:  Requerimento  para  abertura  de  CPI  (condutas  de  servidores  ligados  à
Secretaria  de  Saúde  Municipal)  de  autoria  dos  Vereadores  Michel  Nunes,  Matheus
Paladini Pereira, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Omar Nascimento
Pacheco, Leonir de Souza, Rafael Mello da Silva e Roel Antonio Ruiz; Requerimento nº
034/2022 de autoria do Vereador Omar Nascimento Pacheco; Indicação nº 0377/2022 de
autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos; Indicações nº 0378/2022, 0379/2022,
0382/2022, 0383/2022 e 0384/2022 de autoria do Vereador Omar Nascimento Pacheco;
Indicação nº 0380/2022 de autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa; Indicação nº
0381/2022 de autoria dos Vereadores Humberto Carlos dos Santos e Roel Antonio Ruiz;
Indicação  nº  0385/2022  de  autoria  do  Vereador  Roel  Antonio  Ruiz  e  Indicação  nº
0386/2022 de autoria do Vereador Elísio  Sgrott.  Expedientes  Externos: Requerimento
Administrativo para uso da Tribuna do munícipe Renato Augusto Duarte; Requerimento
Administrativo  para  uso  da Tribuna da  munícipe  Célia  David;  Ofício  da  União  dos
Vereadores  de  Santa  Catarina  –  UVESC  e  Ofício  do  Ministério  Público  de  Santa
Catarina. Dando continuidade à Sessão, o Presidente concedeu a palavra à Assistente Social
Ana Carolina Vichiett Arguim Vieira, coordenadora do CRAS Sul, para a mesma falar sobre o
tema: “Ações Desenvolvidas pelo Centro de Referência de Assistência Social de Imbituba,
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CRAS Norte e CRAS Sul.” Com a palavra, a assistente social Ana Carolina iniciou dizendo
que a PMI, através da Secretaria de Assistência Social, vem trabalhando o Plano Municipal de
Medidas Socioeducativas em Meio Aberto, importante instrumento para a definições das ações
estratégicas e compromissos de gestão com atendimento de medidas socioeducativas que vise
a manutenção dos direitos dos adolescentes, reconhecendo sua condição peculiar de ser em
desenvolvimento.  Prosseguindo,  a  assistente  social  Ana  Carolina  falou  sobre  os  trabalhos
desenvolvidos  pelo  Centro  de  Referência  de  Assistência  Social  de  Imbituba.  Dando
continuidade a Sessão, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e registrou a presença
dos Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa,
Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Souza, Matheus Paladini Pereira, Rafael Mello da
Silva, Omar Nascimento Pacheco, Renato Carlos de Figueiredo, Roel Antônio Ruiz e Valdir
Rodrigues e ausências justificadas dos Vereadores Thiago da Rosa e Michell Nunes. Após, o
Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.492/2022 que estima a Receita e fixa a
Despesa e do Município de Imbituba para o exercício de 2023 – LOA 2023, bem como da
Emenda apresentada ao Projeto. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram
favoráveis  à  tramitação  da  Emenda. Em discussão,  não  houve oradores  e,  em votação,  a
Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após, o Presidente consultou as Comissões que se
manifestaram favoráveis  à  tramitação  do  Projeto  com a  redação  alterada  pela  Emenda  já
aprovada. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto com a redação alterada
pela Emenda, foi aprovado, por unanimidade, em primeira votação. Finalizada a Ordem do
dia, o Vice-Presidente abriu espaço para  Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador
Leonir de Souza teceu comentários negativos sobre os acessos sul e norte de Itapirubá, que,
segundo  o  Vereador  Leonir,  já  eram  para  estarem  revitalizados,  haja  vista  os  problemas
enfrentados pela comunidade com os mesmos. Por essa razão, solicitou uma solução urgente
do problema. Com a palavra, o Vereador Omar Nascimento Pacheco também se reportou a
comunidade  de  Itapirubá,  que  vem  sofrendo  com  o  estado  dos  acessos  (norte  e  sul)  à
comunidade. Com  a  palavra,  o  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa  também  teceu
comentários negativos  sobre o problema dos acessos de Itapirubá.  Por isso,  solicitou uma
solução urgente do problema por parte do ente público municipal. Prosseguindo, o Vereador
Eduardo voltou a  falar  do problema dos limites  territoriais  dos Municípios  de Imbituba e
Laguna, onde destacou a ausência de uma consulta popular (plebiscito) e um erro no antigo
traçado de 2007, que trouxeram prejuízos na demarcação dos limites territoriais do Município
de Imbituba. Por essa razão, cobrou uma solução por parte do novo Governo do Estado de
Santa  Catarina.  Com  a  palavra,  o  Vereador Matheus  Paladini  Pereira  parabenizou  a
comunidade  de  Itapirubá,  presente  na  Sessão,  cobrando  as  revitalizações  dos  acessos  do
Bairro, bem assim a remarcações da divisa do município de Imbituba com o município de
Laguna. Com a palavra, o  Vereador Valdir Rodrigues  teceu comentários sobre a perda de
grande parte do território do Município de Imbituba (Bairro Boa Vista) para o Município de
Laguna. Com a palavra, o Vereador Bruno Pacheco da Costa parabenizou a apresentação da
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Coordenadora do CRAS Sul, Ana Carolina Vichiett Arguim Vieira. Com a palavra, o Vereador
Humberto Carlos dos Santos parabenizou o trabalho do Vereador Omar Nascimento Pacheco
na Câmara, bem assim o trabalho da Secretária da Assistência Social de Imbituba, Stela Lane
Napoleão, pelo belo trabalho junto aos CRAS Sul e Norte do município.  Não havendo mais
oradores, passou-se ao  Momento da Presidência, onde  Presidente,  Vereador Elísio Sgrott,
destacou  que  a  divisa  do  Município  de  Imbituba  com Laguna  é  bem perto  do  Posto  de
Combustível Rosso. Por isso, disse que reuniões com o Governo do Estado de Santa Catarina
estão sendo agendadas para tentar solucionar o problema, que vem trazendo grande prejuízos
aos munícipes de Imbituba. Ato continuo, convocou os Vereadores para a 39ª Sessão Ordinária
que será levada a efeito no dia 21 de novembro, segunda-feira, às 19h30min, na Sede do Poder
Legislativo, e agradeceu a presença de todos. Ato contínuo, declarou encerrada, às 21h29min,
a 38ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário que redigisse a Ata da mesma.

Imbituba, 16 de novembro de 2022.

                        Elísio Sgrott
                          Presidente

         Renato Carlos de Figueiredo
                 Primeiro-Secretário
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